



COMUNE DI CESENA

ASSESSORATO AI QUARTIERI

QUARTIERE n. 6 - "VALLE SAVIO"

VERBALE N. 01 - ANNO 2019

Il giorno **9 Febbraio 2019**, alle ore **18,30** presso la sede del Quartiere in San Carlo di Cesena, via Castiglione, 37 si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza il sig. Tommaso Pirini – *Presidente di quartiere*

Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.:

<i>Presenti</i>	<i>Cognome e nome dei cons.ri</i>	<i>Presenti</i>	<i>Cognome e nome dei cons.ri</i>
AG	BEZZI MASSIMO	P	ROSSI ENRICO
P	NICOLINI EDO	P	SIROLI MAURO
P	PIRINI TOMMASO	AG	TISSELLI ANDREA
P	RESI GIANFRANCO	P	TOMBETTI FRANCESCA
P	RICCHI DEBORAH		

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.07 Consiglieri sui 13 assegnati al Consiglio e sui 9 deliberati dal Consiglio comunale, il Presidente dichiara aperta la seduta.

ORDINE DEL GIORNO:

- 1) Approvazione verbale seduta precedente;
- 2) Carta Bianca 2018 – Bilancio 2019: risultati;
- 3) Iniziative e collaborazioni realizzate a.2018: consuntivo;
- 4) Iniziative e collaborazioni da programmare con dotazione finanziaria a. 2019;
- 5) Associazione “Perledonne”: proposte incontri su tematiche sanitarie;
- 6) Progetto partecipato a.2018: realizzazione nuovo campo da beach volley a S. Carlo: parere;
- 7) Defibrillatore di quartiere: comunicazioni;
- 8) Comunicazioni del presidente;
- 9) Varie ed eventuali.

^^^^^^^^

PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedente

Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente (19 dicembre 2018).

SECONDO PUNTO – Carta Bianca 2018 – bilancio 2019: risultati

Il Presidente riporta i risultati delle votazioni avvenute per la nuova edizione di Carta Bianca. Ricorda la realizzazione di due progetti garantiti per ciascun Quartiere, indipendentemente dai risultati ottenuti. Per il Quartiere Valle Savio verranno soddisfatte tre richieste:

- a) costruzione di un parcheggio in via Vigne di Sopra – 1° lotto (289 voti; importo € 50.000);
- b) sistemazione del passaggio pedonale che porta alla torre di Roversano (165 voti; importo € 40.000);
- c) San Carlo: copertura fissa con telo del campo polivalente nella zona artigianale (68 voti; € 50.000).

Il Consiglio ne prende atto.

TERZO PUNTO – Iniziative e collaborazioni realizzate a. 2018: consuntivo.

Il presidente comunica per l’anno 2018 la programmazione è stata la seguente come da schema riepilogativo sotto riportato:

FONDO ASSEGNATO € 7.429,00 + 901,51 (residuo a.2017)=8.330,51 ANNO 2018					
PROGRAMMA	IMPEGNO EURO	VARIAZIONE		LIQUIDAZIONE	RESIDUO
		seduta CQ. del	+/- importo	importo	Euro
Collaborazione Caritas zonale San Vittore	900,00	16/5		900,00	€ 0,00
Sede Quartiere, Biblioteca (comunicazione,cancelleria,...)	410,00	15/3		410,00	€ 0,00
Iniziative in collab.ne con Parrocchia S.Vittore: mostra fotografica	250,00	16/5		250,00	€ 0,00
Iniziative in collab.ne con Parrocchia di San Carlo: campo scuola medie	250,00	16/5		250,00	€ 0,00
Iniziative in collaborazione con le scuole primarie: plesso di S.Carlo; plesso di S.Vittore (D.D.2° Circolo): progetto "Dal disagio all'agio"	1.000,00	16/5		995,25	€ 4,75
Quota associativa annuale Parco Naturale Fiume Savio	50,00	16/5		50,00	€ 0,00
Iniziative in collab.ne con Parrocchia S.Carlo: presepe di Roversano	250,00	16/5		250,00	€ 0,00
Iniziative in collab.ne con Gruppo Sportivo Sancarlese: podistica	400,00	16/5			€ 400,00 (in attesa di rendicontazione)
Iniziative in collab.ne con Gruppo Sportivo Sancarlese: Nordic Walking	150,00	16/5		150,00	€ 0,00
Iniziative in collab.ne con Gruppo Sportivo Sancarlese: autodifesa femminile	100,00	16/5		100,00	€ 0,00
Iniziativa in collab.ne con Gruppo Sportivo Sancarlese: iniziativa natalizia	100,00	08/11		100,00	€ 0,00

Iniziativa Coop.va Amicizia: rassegna teatro dialettale al Victor	900,00	16/5			900,00	€ 0,00
Deposizione Corone d'alloro ai Caduti di guerra	250,00	16/5			299,75	€ 0,25
	50,00	08/11				
Iniziativa in collab.ne con Circolo Acli Tessello	400,00	16/5			400,00	€ 0,00
Iniziativa in collab.ne con "Samarcanda": Voce Donna....	600,00	16/5			600,00	€ 0,00
Famiglie in 3D: International Ad-Venture	300,00	16/5			300,00	€ 0,00
Famiglie in 3D: centro estivo	400,00	16/5			400,00	€ 0,00
Estate in Quartiere	54,50	12/7			54,50	€ 0,00
Iniziativa in collab.ne con Polisportiva San Carlo: festa del cicciolo	400,00	16/5			400,00	€ 0,00
Iniziativa in collab.ne con "La Torre sul Fiume": Teofilo Folengo..	150,00	16/5			150,00	€ 0,00
Iniziativa in collab.ne "La Torre sul Fiume": recital di Natale	200,00	16/5			200,00	€ 0,00
Proiezione documentario su Antonio Tabucchi alla sala Victor	125,00	12/7			125,00	€ 0,00
Iniziativa in collab.ne "La Torre sul Fiume": festa della lettura	250,00	16/5			250,00	€ 0,00
TOTALE	7.939,50				7.534,50	405,00
agg. 29.01.2019						
Fondi ancora da destinare € 391,01						

Il residuo a.2018, che andrà ad aggiungersi alle risorse economiche assegnate per l'anno 2019, risulta essere pari a **€ 396,01**.

QUARTO PUNTO – Iniziativa/collaborazioni da programmare con dotazione finanziaria 2019

La dotazione finanziaria assegnata al Quartiere per l'anno 2019 è di **€ 7.347**.

Il Consiglio di quartiere delibera di inviare, anche quest'anno, lettera alle varie associazioni, scuole, parrocchie che operano sul territorio e/o collaborano con il Quartiere, per invitarle a presentare domanda di contributo per progetti/iniziativa di partecipazione. Entro il 31 marzo dovranno pervenire al Comitato Q12/Quartiere Valle Savio le domande di contributo con i relativi progetti. Inoltre, entro il 31 marzo, i Quartieri hanno la possibilità di richiedere, all'Ufficio Quartieri che gestisce il calendario delle prenotazioni, l'utilizzo gratuito del palco e della pedana in dotazione ai Quartieri. Al riguardo il presidente comunica di aver prenotato il palco per le giornate del 7 e 15 di settembre per iniziative del Quartiere.

QUINTO PUNTO – Associazione "Perledonne": proposte incontri su tematiche sanitarie

Il presidente cede la parola al cons. E. Rossi per informare il Consiglio sulle indicazioni ricevute per la programmazione degli incontri promossi dall'Associazione "Perledonne". Sono state definiti due incontri con date però ancora da confermare: Lunedì 18 marzo, con il Dott. F. Rasponi – "Emergenza dipendenze informatiche.." e Lunedì 25 marzo, con il Dott. G. Calbucci – "Alimentazione e movimento come prevenzione al diabete".

SESTO PUNTO – Progetto partecipato a.2018: realizzazione nuovo campo da beach volley a San Carlo: parere

Il presidente illustra il progetto redatto dagli uffici comunali per la realizzazione del campo da beach a San Carlo.

Il cittadino G. S. chiede delucidazioni sui costi previsti (capitolato di spesa) per la realizzazione del progetto paragonandoli a preventivi da lui privatamente richiesti.

Dopo ampia discussione il Consiglio di quartiere esprime – unanime – parere favorevole al progetto. (**Segue lettera**).

Il presidente si riserva di chiedere ulteriori spiegazioni ai tecnici comunali dal momento che, sulla carta, non viene nemmeno menzionata la sistemazione del campo polivalente/basket che dovrebbe essere inclusa nel progetto di spesa stimato in 50.000 Euro.

SETTIMO PUNTO – Defibrillatore di quartiere: comunicazioni

Il presidente ricorda la donazione di un defibrillatore per il Quartiere in ricordo di Cristian Severi, da parte della C.R.I., in occasione di un evento organizzato dalla Polisportiva San Carlo. Al termine della riunione di questo Consiglio, ci sarà la consegna ufficiale alla presenza di parenti e amici di Cristian, della C.R.I., del Consiglio di quartiere e delle autorità.

OTTAVO PUNTO – Comunicazioni del Presidente

- Tematica “Equipe Affidò” con Asp è stata contattata N. che attraverso l’associazione Samarcanda li aveva invitati a considerare la possibilità di sfruttare e partecipare ad un loro evento per fini divulgativi ma loro preferirebbero un incontro ad hoc.
- Progetto “Piedibus”: progetto comunale **“Cambiamo marcia”**. Incontri: lunedì 18 febbraio ore 16,30 presso la sede di quartiere alla presenza dell’Assessore Francesca Lucchi e mercoledì 20 febbraio ore 17.30, presso la sala parrocchiale di San Vittore.
- Cooprogettazione sede di quartiere. Giovedì 31 gennaio c’è stato il primo incontro in Comune con il Dirigente dott. Matteo Gaggi. Ha risposto al bando solo l’Associazione sportiva Sancarlese. Il presidente spiega la suddivisione delle zone e delle varie proprietà del plesso. Sarà importante definire le questioni di sicurezza e responsabilità.

NONO PUNTO – Varie ed eventuali

- Il cittadino W. segnala un malfunzionamento dei cancelli automatici dei cimiteri di San Carlo e San Mamante rimangono aperti nelle ore notturne. Si chiede un controllo e conseguente manutenzione.
(Segue segnalazione in Rilfedeur n. 103/2019).
- All’interno del progetto di illuminazione pubblica previsto sulla via San Carlo di prossima realizzazione, il cittadino C.R. segnala il mancato raggiungimento dell’impianto alla fermata dell’autobus, posta a pochi metri dalla fine dei lavori. Consapevoli che nel progetto non era previsto ci si interroga sulle modalità utile per richiederla data la sua pericolosità nelle ore serali. Due le strade percorribili: far aggiungere il punto luce al progetto originario o inviare una richiesta ad hoc. Richiedere una modifica del progetto già approvato potrebbe rallentare le procedure di realizzazione e quindi il Consiglio è propenso all’invio di una richiesta specifica per motivi di sicurezza.
(Segue lettera).
- Distribuzione buoni ghiaia a.2018: rif.to richiesta ulteriore buono ghiaia per la via Venti presentata dal frontista sig. A.F.. Ad oggi l’Ufficio Manutenzione/Cantonieri non ha ancora dato risposta alla richiesta presentata dal frontista al Quartiere e poi inoltrata, per le opportune verifiche di competenza ed autorizzazione, all’Ufficio comunale preposto. Si sollecita un riscontro.

~~~~~

TP/mcp

La seduta è tolta alle ore 20.20

Allegato: //

Letto, approvato e sottoscritto.

Il presidente verbalizzante  
Tommaso Pirini